

今冬供暖准备工作静悄悄展开

实施管道注水、冲洗、试压 确保按时供热

本报讯(记者 王文霞 通讯员 张震)天未冷,我市供暖准备工作已悄然开始。昨日,记者在市热力总公司的北区、东区供热分公司看到,干部职工们正在给管道注水、冲洗、试压,为按时供暖做各项准备。

据了解,每年供热前热力公司都要对管道进行常规注水清洗,今年的注水工作已开

始,20日将完成供热主管网的冲洗、消缺,11月初可达到供热条件。11月13日开始预热,15日凌晨达到正常供热。

热力公司共有5个分公司负责不同区域的供热:北区、东区、政七街、二马路、枣庄供热分公司,其中供热面积最大是北区和东区。仅北区今年就新增供热面积100多万平

方米。

从去年起,热力公司投入260多万元,在重要的换热站安装了监测设备,各供热分公司在监控中心就能在第一时间发现热源温度差异,可及时派人调整,大大提高供热质量,目前已安装了1/3。据介绍,下一步他们将逐步安装上电动阀门,使调控更加灵活。

热力公司工作人员提醒,庭院网用户也就是二次供暖网,近期也要开始对自己负责的管网进行注水试压。从去年的情况来看,有些庭院网用户没有及时开展此项工作,当全市的供暖开始后,一些庭院网用户就会出现漏水等问题,影响居民供暖。

多举措解决就业难

市领导督办重点提案

本报讯(记者 武建玲 实习生 于聪聪)昨日,市政协主席李秀奇带领部分政协委员对《如何解决郑州新形势下大学生就业难》、《加强食品安全工作,保障人民身体健康》、《关于构建郑州沿黄生态旅游区的建议》3个重点提案进行督办。

上午,李秀奇一行首先参观了市高校毕业生就业见习基地紫荆山公园,并与在此见习的毕业生代表进行交流。随后,他们又来到全聚德烤鸭店、郑州三全食品公司,了解食品安全工作。

下午,有关承办单位分别对3个提案的办理情况进行答复。针对傅建军委员的《如何解决郑州新形势下大学生就业难》的提案,市人事局答复,2009年就业形势严峻,市人事局开展的工作有:公开招聘1200名毕业生到基层服务;举办大型专场招聘会;支持毕业生自主创业等。

李秀奇对3个提案的办理工作给予充分肯定。他希望有关部门继续重视提案办理工作,高标准、高质量、高速度地办好提案,解决好提案涉及的难点、热点、重点问题。

副市长刘东参加督办。

保三大项目快推进

市领导察看建设情况

本报讯(记者 裴其娟)12日,副市长孙金献带领市国土、交通、市政、畜牧、电力等部门有关负责人,实地察看位于经济技术开发区的三大招商引资项目建设进展情况,研究解决项目推进中拆迁、征地、供电、供热等事宜。孙金献要求,有关部门要通力配合工程建设,确保三大项目早日落户经开区。

河南中烟工业公司郑州新建卷烟厂项目产能130万大箱,总投资32.7亿元,目前大部分拆迁工作已完成,正在进行土地招拍挂的前期准备。日产第二工厂项目已完成投资逾2亿元,涂装车间基础施工全部完成,只待供电和供气。郑州双汇食品工业园项目周边道路建设、拆迁及场地平整基本完成,尚有480亩土地未报批。

孙金献指出,中烟等三个项目是我市引进的重点项目,对促进“保增长、保民生”有重要意义。他要求相关部门通力配合,积极做好各项工作,确保11月底前完成中烟项目土地招拍挂工作,保证日产第二工厂项目明年4月底前正常通电,热力管网届时铺设完毕,同时尽快完成双汇项目的土地报批和环评等。

秋播面积要超260万亩

市政府要求20日前麦播大头落地

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)市委、市政府10月12日下发关于抓好当前秋播生产,全力种足种好小麦的紧急通知,要求各地迅速掀起麦播高潮,麦播面积确保稳定在260万亩以上。通过稳定面积、提高单产、增加总产,为明年夏粮丰收奠定坚实基础。

《通知》指出,目前,正是小麦适期播种的关键时节,因近期阴雨天气较多,有可能给小麦播种带来新的困难。市委、市政府要求各地、各有关单位动员广大干部群众,迅速掀起

麦播高潮,确保秋播面积稳定在260万亩以上。要提高整地质量,大力推广精量播种,病虫害综合防治,提高麦播科技含量,科学把握播期,扩大机播面积,力争适播精量播种小麦面积达到100%,全市麦播工作要在10月20日前大头落地。

《通知》要求,各县(市)、区领导要与科技人员结合,努力抓好高产创建示范区建设,做好物资供应,加强农资市场监管,做好抗灾保麦播准备工作,确保麦播工作的顺利进行。



国庆大阅兵中,许多先进的军事装备亮相。昨日,记者在模型玩具店看到,阅兵的车模受到许多市民的追捧。本报记者 宋晔 摄

新闻工作者演讲展风采

我市两位选手获奖

本报讯(记者 李娜)在第10个记者节即将来临之际,同时为纪念优秀新闻工作者范长江诞辰100周年,昨日,来自我省18个地市的40名新闻工作者共聚一堂,带来一场名为“做新时期的优秀新闻工作者”的精彩演讲大赛。来自开封电视台的计明荣获一等奖,郑州市新闻单位的两位选手获三等奖。此次演讲大赛由省委宣传部、省委外宣办、省记协等单位共同主办。

这39名选手来自新闻战线的各个岗位,他们有的展示了

一段难忘的亲身经历;有的追怀邹韬奋、范长江、穆青等前辈的足迹,重现了这些年来在重大事件中,新闻工作者冲锋在前的忘我精神;有的针砭时弊,展示了新闻工作者心系民生、不为利诱的浩然正气。

经过角逐,开封电视台的计明荣以演讲《镜头中的回望》荣获一等奖;河南日报的李铮和驻马店电视台的石丽娜荣获二等奖;我市电视台的王婧、电视台的刘鲲鹏、河南电视台的何莲三人并列获三等奖。

高校毕业生见习基地将新增55家

本报讯(记者 武建玲 王红)记者昨日从市人事局获悉,今年我市将新增高校毕业生就业见习基地55家,为毕业生提供见习岗位3000个。

去年,我市首批确定了25家单位作为我市高校毕业生就业见习基

地,首批500名毕业生已经进入见习单位工作。今年我市将新增55家见习基地,目前前期工作已经准备就绪,计划本周六集中授牌。当日,我市还将在河南工业大学嵩山路校区举办全市高校毕业生就业见习基地专场招聘会,届时将有80家单位进

场招聘,为毕业生提供见习岗位3000个。

根据有关规定,见习单位将为见习毕业生建立生活补贴和相应的保险,生活补贴不低于我市最低工资标准,市财政每人每月补贴200元,其余部分由单位补足。

改革创新 科学统计 做好智囊和参谋

为全市新一轮跨越发展做出新贡献

本报记者 卢文军 通讯员 李辉 郑龙伟

郑州市统计局是主管全市统计和国民经济核算工作的市政府组成部门。市统计局党组书记、局长李德耀告诉记者,近年来,我市统计工作以服务全市经济社会跨越式发展为中心,认真贯彻党的十七大精神,全面落实科学发展观,围绕市委、市政府的总体部署和国家、省统计局的统一要求,更新理念,科学统筹,稳步推进统计改革,加强自身建设,提高统计数据质量和服务水平,拓展统计服务领域和内容,推动统计事业持续健康发展,为全市经济社会又好又快发展提供坚实的统计保障。

拓展监测领域 开创统计服务新局面

市统计局积极挖掘统计的着力点和切入点,拓宽服务领域,丰富服务手段,使统计服务更加适应经济社会发展的需要,成效显著。

及时服务,在准确研判经济形势上积极作为。积极开展经济社会发展分析,面对2008年以来复杂多变的形势,局党组及时调整工作思路,着力把重心调整到加大统计调研分析力度上来,着力加强对经济运行和经济社会发展情况的监测,为市委、市政府领导准确判断经济形势,科学制定经济政策提供重要依据。

今年上半年,全市统计工作围绕“战危机、保增长、决战二季度”目标,落实省委常委、市委书记王文超到市局调研的讲话精神,市局班子成员到重点县(市)、区调研了解情况,各专业人员先后到大企业开展了一系列统计调研活动,加大了对全市经济运行情况的跟踪监测预警力度和频率,撰写了一系列有数据、有分析、有见解、有深度的统计分析文章,

如:金融危机对工业、房地产、消费市场、企业用工、企业科技创新的影响调查。

有针对地为市领导全面了解和及时把握全市经济走势、科学决策提供参考。市统计局2008年以来撰写统计分析、信息、调查研究2800多篇,被各级领导批示90篇。其中市局共撰写243篇,被省、市领导批示40多篇。对此,市委常委、常务副市长胡荃曾评价说,在全市经济社会跨越式发展中,统计局功不可没。

创新服务,研究建立探索开展统计评价监测。市统计局在积极开展研究论证的基础上,报请市政府下发《关于建立郑州市民生福利评价监测指标体系的通知》、《关于建立郑州市社会主义新农村建设综合评价监测指标体系的通知》、《关于建立郑州市城区经济社会发展评价指标体系的通知》等评价监测体系,明确界定了各有关部门的职责和分工。率先开展全市民生福利评价监测、乡镇经济社会发展评价监测,全面建设小康社会进程监测,全市及各县(市)、区节能降耗统计监测等重大项目评价、监测,对经济社会发展过程中的薄弱环节及时提出预警,统计工作的影响力、统计的服务力、统计的辐射力显著增强,充分发挥了统计职能。

服务大局,年年在统计产品开发上推陈出新。市统计局为庆祝改革开放30年,组织全系统业务骨干,在2008年精心编辑出版了图文并茂的《绿城巨变——改革开放30年郑州发展变化》,全面反映改革开放以来全市经济社会发展取得的巨大成就。为庆祝新中国成立60周年,精心组织有关人员编纂新中国成立以来60年来郑州市的发展变化——《沧桑巨变60年》,受到各级领导和社会各界好评。

打造精品,健全统计服务体系。经过多年努力,市统计局目前已形成较为成熟和系统的提供统计服务的主渠道,继续以《郑州统计年鉴》、《郑州市国民经济和社会发展统计公报》、《郑州农村发展报告》、《郑州市物流业发展报告》、《郑州经济动态》、《郑州统计概要》、《郑州工业统计快报》等形式,全方位反映和记录全市经济社会发展取得的成就,定期为党政领导决策和社会公众服务。

夯实统计基层基础 提高统计数据质量

李德耀说,近年来,全市统计系统始终把加强统计基层基础建设作为推进统计科学化



国家统计局副局长张为民今年4月到市统计局进行调研。省统计局局长刘永奇、市统计局局长李德耀陪同。



今年6月,省委常委、市委书记王文超到市统计局调研指导工作,市统计局党组书记、局长李德耀介绍情况。

展的重要抓手,把提高统计数据质量作为加强统计基层基础建设的出发点和落脚点,按照“以数据质量为中心,夯实基层基础”的工作思路,今年在全市广泛深入地开展了“统计基层基础建设年”活动,全市统计基层基础建设逐步走向了制度化、规范化,统计数据质量把握控制能力进一步增强。

统计业务规范化建设取得新成效。在2007年~2008年郑州市统计局16个统计专业通过省统计局考核验收,达到业务规范化示范专业标准的基础上,市局成为示范单位,获全省通报表彰。金水区、新郑市、登封市及有关乡镇获得全省双基工作先进。2009年统计基层基础工作在全市范围内全面铺开,7月份召开了全市统计基层基础工作会议,拟对各县(市)、区和乡镇统计基础建设进行验收。

大力加强法制建设,开展统计巡查。在开展经常性统计执法的基础上,连续三年对各县(市)、区进行统计巡查,有力地促进了县乡两级统计队伍建设,工作条件改善和各项业务工作推进。首次对市财政局、市交通局、市地税局、市邮政局等单位开展部门统计巡查。通过组织开展统计巡查,保障统计工作的有序进行,促进了统计基层基础建设。

社会信用体系建设 取得重大进展

经过几年的努力,由市统计局牵头的我市社会信用体系建设构架基本确立,并进入

实施应用阶段。

《郑州市企业信用信息管理办法》出台,建立了《郑州市重点人群信用信息档案制度》,与郑州市财政局联合下发了《关于印发〈郑州市政府采购中使用企业信用报告实施意见〉的通知》,为参加政府招标采购企业出具《企业信用报告》,在政府招标采购领域推行信用报告。标志着郑州市社会信用体系建设进入实质性阶段。

不断努力 再获“省级文明单位”

一分耕耘,一分收获。

近年来,市统计局坚持以人为本,加强统计文化建设,注重创新载体,丰富形式,上下联动,以各类文体活动丰富职工文化生活,凝聚人心,党风廉政建设和精神文明建设取得新硕果。全市统计工作在反映全市科学发展成果,服务市委市政府领导科学决策等方面取得了可喜成绩。

市统计局荣获第四度国家人事部和国家统计局联合表彰的“全国统计系统先进集体”称号,继2003年获得“省级文明单位”,2008年再次被省委、省政府命名为“省级文明单位”,市委、市政府专门发文通报表

彰,荣获全市经济社会跨越式发展综合服务先进单位,局长个人记二等功。

这一成绩,是对市统计局全体干部职工共同努力的一个肯定。

可以说,无论是常规统计、大型普查、体制改革、机制创新,还是在统计服务、队伍建设等各个方面,取得荣誉之多,获奖级别之高,服务成效之显著,前所未有。全市统计服务走出新路子,统计理念步入新境界,统计系统焕发新面貌,呈现出蓬勃向上新气象,开创了统计工作的新局面。

李局长坦言,准确反映和监测经济运行态势,是统计部门履行职能的基本要求,提供更加优质的服务,是统计部门履行职能的重要体现。面对国际国内经济形势复杂多变,全市统计部门将以统计数据质量为中心,加强对各方面统计数据多做关联性分析和把握,客观全面地反映经济运行情况,更好地发挥统计职能作用,为市委市政府正确分析判断形势、把握发展趋势、进行有效应对当好参谋、智囊和助手,为全市新一轮经济社会跨越式发展做出新贡献。



市统计局为市委、市政府和社会各界提供及时准确的统计产品和服务。



郑州市统计局参加新中国成立60周年“爱国歌曲大家唱”活动,荣获金奖。